



Всё о жизни МБОУ «Верхне-Матигорская средняя школа»
Сентябрь № 1, 2021 г.



1
СЕНТЯБРЯ



Вот и наступил новый учебный год, а если быть точнее, то наш последний год в нашей любимой школе. Школьные годы летят всё быстрее и быстрее, и вот мы уже в 11 классе.

продолжение на стр. 2

Сегодня в номере

С новым
учебным
годом!

Стр. 1, 2

День Похода
Турслёт - 2021
стр. 3

Наше лето
Стр. 4

Поздравляем!
Стр. 5
День Учителя
Стр. 6

Дела
школьные
Стр. 7
Анонс
стр. 8



С новым учебным годом!

№ 1 сентябрь 2021 г.

1 сентября - День Знаний

Как здорово приходить в школу спустя летние каникулы и встретить родные лица любимых учителей и одноклассниц! Как же жаль, что из-за пандемии нам не удалось провести линейку всей школой, но мы по-желали успехов и дали советы нашим первоклассникам! Также мы очень рады, что на линейке смогли поприсутствовать наши родители и родители первоклашек!



Когда линейка закончилась, мы прогулялись к обелиску, чтобы положить цветы в память погибшим воинам, а после мы пошли в школу на уроки.

Первые занятия в учебном году прошли весело и интересно, мы были рады увидеть наших учителей после нескольких месяцев. Но у нас остался 1 год наслаждаться этим. Мы будем очень скучать по школьной поре.



Наши первоклассники

1А класс



Незаметно мы стали взрослыми,
Быстро школьные годы летят,
Десять классов уже стали прошлыми
И их не вернуть назад.

Впереди будет год замечательный,
Замечательный, но непростой,
Будет он для нас испытательный,
Ведь одиннадцатый - выпускной!

Пусть светлым будет наш последний
школьный год
Без неудов, прогулов и проблем,
Путь он нас к новой жизни приведет.
В общем, в добрый путь! Удачи всем!

Надежда Леонтьева, 11 класс

«Преображение»

Май, солнечные дни, пение птиц за окном. Ученикам не терпится поскорее покинуть свои парты и наслаждаться первыми тёплыми деньками... Ура, каникулы!!! Три месяца веселья, встреч с друзьями, отдыха, путешествий.

Каждый провёл это время с пользой для себя. За это время преобразилась и школа. Да, в нашей сделали классный ремонт! Новые двери, новое яркое освещение, поменялся цвет стен на более нежные и светлые оттенки. Теперь школа стала визуально больше. А второй этаж терпеливо ждёт своего преображения, которое, быть может, уже будет в следующем году. Давайте будем добрее и аккуратнее в школе, чтобы та красота, которую мы видим сейчас, сохранилась.

Ирина Сорванова, 11 класс



Первый раз в первый класс!

1Б класс



Турслёт 2021

16 сентября все ученики 5-11 классов ходили в поход. В прошлом году Турслёт был отменён из-за введённых ограничений, поэтому новость о том, что мы идём в поход, всех очень обрадовала. Несмотря на то, что о Турслёте сообщили всего за пару дней до

его начала, все ребята смогли подготовиться и запастись прекрасным настроением.

Погода стояла

солнечная, и все классы, уютно разместившись в ельнике, ждали официальное начало мероприятия - линейку.

Ознакомившись с планом действий, участники похода разошлись по своим бивакам и готовились участвовать в первом этапе – полосе препятствий. У каждого класса было своё определённое время старта. Первым в соревнованиях участвовал 11 класс, в прохождение полосы препятствий входили параллельные перила, спуск и подъём по верёвке, стрельба и лабиринт. По итогам соревнований места распределились следующим образом:

- между 5А «Дерзкие пупсики 2» и 5б «Ужастики» победил 5б класс;
- между 6а «Путинцы» и 6б «Фilonщики» победил 6б класс;
- между 7а «Чебуреки» и 7б «Сpartанцы» победил 7а класс;
- между 9а «Кстатика» и 9б «Бравл Старс» победил 9а класс;
- между 10 «10-я рота» и 11 «Блестящий успех» победил 11 класс.



После полосы препятствий для всех желающих Пётр Владимирович Козачук проводил мастер-класс по сбору палатки.

Ещё одним пунктом программы турслёта был конкурс поделок из природного материала «Осенняя фантазия».



Ребята, благодаря воображению, смекалке и креативности, смогли создать что-то неповторимое: все поделки были разными и настолько интересными, что в данном конкурсе победителей не выявляли, так как каждый оказался достоин победы.

Кроме этих мероприятий, обозначенных в программе турслёта, некоторые классы участвовали в традиционном сборе шиповника, кто-то играл в спортивные игры.



В перерывах между конкурсами ребята вместе с классными руководителями варили на костре суп или картошку, грели чай, а у кого-то с собой был даже арбуз.

В 14.00 прозвучал свисток, собравший участников похода на заключительную линейку для подведения итогов. Это был очень насыщенный и интересный день, повторение которого мы все будем ждать в следующем учебном году.

Алиса Кузнецова, 10 класс



На берегу Белого моря

Этим летом мне представился случай побывать в Онежском районе и понаблюдать за приливами и отливами Белого моря. Дважды в сутки вода у берега моря поднимается и заливает большие пространства – так происходит прилив, а затем уровень воды понижается и вода отступает – происходит отлив. Причиной приливов и отливов является притяжение Земли Луной.

На песчаном берегу можно найти мелкие тонкие ракушки и различные камушки.

В этом районе добывают два вида бурых водорослей – ламинарию (морскую капусту) и фукус, их использует в быту местное население. Жители активно добавляют ламинарию в пищу, потому что она богата йодом и микроэлементами.

Узнал также, что на Онежском полуострове находится единственный в Европе крупный массив коренных таёжных лесов, выходящих на морское побережье. Красивые сосны, ели, черника, брусника, морошка и многие другие растения я встретил, гуляя по просторам Онежского района.

Даниил Шляхов, 6 А класс



ПРИЛИВ



Отдых в Сочи.

Летом вместе с мамой я летала отдыхать в город Сочи. Это наша маленькая семейная традиция, мы каждый год туда летаем. Отдых был прекрасный: мы купалась на море и в бассейне. Посетили "Красную поляну" - там оказалось очень красиво и интересно. В Сочи состоялась встреча с моей интернет подругой, мы были очень рады видеть друг друга! Успели провести фотосессию. Я очень рада, что отправилась в такое маленькое, но интересное путешествие.

Ксения Сидорова, 7Б класс



Наш летний урожай

Это лето выдалось необычно тёплым, дождей было не так много. У нас вырос большой урожай. Получилось столько, сколько планировали. Все овощи и фрукты хорошие.

Картофель вырос средним, мелочи немного. Но были и большие, очень крупные картофелины. Морковка уродилась причудливой формы, со множеством отростков. Одна была похожа на человечка, другая на осьминога. Свёкла в этот раз, пусть и не крупная, но зато очень вкусная. Кабачков посадили много. Излишки закопали, как удобрение. В следующем году посадим поменьше. Ещё созрели свои небольшие кисленькие яблочки.

Почти все огурцы погибли в майские праздники, так как высадили мы их рано. Которые выжили, дали отличный урожай.

Самый главный овощ для нас в этом году – помидор. Садила и ухаживала за ними я сама. Все помидоры разных сортов, хотя семена из одной пачки. У одних плоды вытянутые, у других – круглые, крупные или мелкие. Я с нетерпением ждала, когда они зацветут, завяжется первая помидоринка. Три раза за лето я снимала урожай. Последний раз перед заморозками. Вовремя! Недавно их стебли покернели.

Мне понравился урожай этого года. Свои овощи и фрукты всегда вкуснее магазинских. Скоро наступит длинная морозная зима. Весной мы снова посадим рассаду и будем готовиться к лету.



Анна Леонтьева, 7А класс



Школьный библиотекарь

Есть в нашей Верхне-Матигорской школе человек, без которого мы не сможем прожить и дня. Кто это? Все ученики начальных классов ответили хором: «Это наш школьный библиотекарь , Пекишева Людмила Викторовна!»

Совсем недавно мы узнали, что Людмила Викторовна получила ведомственную награду «Отличник просвещения». Именно по этой причине мы отправились в школьную библиотеку затем, чтобы взять интервью у неё.

- *Скажите, пожалуйста, как давно Вы работаете в Верхне-Матигорской школе?*

- Я работаю в нашей школе с июля 1990 года.

- *Значит, в прошлом учебном году Вы отмечали 30-летие в роли библиотекаря . А какое образование Вы имеете?*

- У меня высшее специальное образование после окончания Ленинградского института культуры имени Н.К.Крупской.

В ходе беседы мы узнали, что книжный фонд библиотеки составляет около 10 тысяч экземпляров. А учебников для всех классов - около 4 тысяч экземпляров. Главное в работе школьного библиотекаря – обеспечение учащихся учебниками.

Без школьного библиотекаря не проводится ни одно массовое мероприятие. Людмила Викторовна организует книжные выставки, оформляет литературные стенды, проводит библиотечные уроки.

- *Скажите, пожалуйста, как читают книги учащиеся нашей школы?*

- Еще несколько лет назад книги читали все, начиная с 1 класса и заканчивая 11 классом. Сейчас же активно посещают библиотеку только учащиеся начальной школы. Реже стали брать книги учащиеся 5-6 классов.

А старшеклассников встретить в школьной библиотеке можно крайне редко. Хотя активные читатели у нас есть. Это Аня Леонтьева из 7а класса, интересы ее очень разнообразные. Руслан Точилов очень любит читать книги по истории, а Берденников Ваня прочитал все книги по военной технике.



И знаете, он так много знает, так увлекательно рассказывает, что заслушаться можно . Ульяна Соболева увлекается чтением литературных утопий.

Ежегодно в библиотеке проводится конкурс «Самый читающий класс» .В прошлом учебном году это был 3 класс(учитель Пекишева Н.А). Знаете, у нас ведется книга по результатам чтения.

- *Скажите, пожалуйста, что из прошлых традиций Вы хотели бы возродить?*

- Вспоминаю то время, когда учащиеся нашей школы активно дарили свои книги школьной библиотеке. Например, много книг подарила библиотеке Наташа Берденникова. С благодарностью вспоминаю класс Опариной С.А, выпускники которого подарили школе свои любимые книги. Знаете, мы почти не приобретаем новые книги в библиотеку. Но очень хотелось, чтобы книжные фонды пополнялись новыми книгами. Хорошо, что в нашей школе есть дети, которые помогают подремонтировать книги. Жаль только, что это происходит редко.

И еще одно : с ностальгией вспоминаю ту старую библиотеку, в которой и дети, и учители могли во время свободного урока поработать с книгами. Помните, какие прекрасные мероприятия мы там проводили : и литературные гостиные , и конкурсы чтецов, и библиотечные уроки, и занятия кружка.

Побеседовав с Людмилой Викторовной, мы осознали, что без чтения книг прожить невозможно. И никакие гаджеты не заменят книгу.

Людмила Викторовна, желаем вам крепкого здоровья, профессионального успеха, счастья!

Доронина Н.П. учитель русского языка,
Роман Воронин, Олеся Сидорова, 8 класс.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Поздравляем наших любимых учителей — замечательных людей, которые посвятили своей работе всю свою жизнь, подарили нам не только знания, но и свою любовь.

Ваша работа — это не просто труд, это самое настоящее призвание, к которому нужно подходить только с открытым сердцем и всей добротой души. Спасибо вам за ваше душевное тепло, за мудрость, за честность и огромное терпение. Желаем вам счастья и здоровья, неугасаемого пыла и страсти в вашей работе, чтобы вы воспитали еще не одно достойное, умное и образованное поколение. С Днем учителя!

Комитет «Пресс - Центр»
и все ученики В-Матигорской школы



Вопрос учителю

В нашей школе работает много замечательных учителей. И все они такие разные: серьёзные, добрые, приветливые, спортивные, весёлые, строгие - и так можно перечислять до бесконечности. Накануне дня учителя нам стало интересно, а как это - быть учителем? Мы решили взять интервью у некоторых из наших педагогов.

Сначала мы побеседовали с нашим классным руководителем Опариной Светланой Альбертовной:

1. Сколько лет вы работаете учителем?

С.А.: Я работ аю 25 лет

2. Что подтолкнуло вас выбрать именно эту профессию?

С.А.: Желание изменить мир к лучшему, сеять доброе и светлое среди подрастающего поколения.

3. Почему вы преподаете именно этот предмет?

С.А.: Люблю живую природу, ухаж иват ь за растениями и животными, наблюдать за ними.

4. Есть ли у вас какой-то секрет, которым вы пользуетесь, чтобы привлечь учеников и влюбить их в свой предмет?

С.А.: Самый главный секрет - самому любить свой предмет, тогда и ребята будут более заинтересованы в нём. Когда видишь, что твой предмет не только знают, но и понимают, это доставляет большую радость.

Затем мы задали эти вопросы учителю математики Алексею Павловичу. И вот как он ответил:

1. Сколько лет вы работаете учителем?

А.П.: Я работ аю 14 лет .

2. Что подтолкнуло вас выбрать именно эту профессию?

А.П.: Возмож ность распрос транят ь информа цию в широкие массы.

3. Почему вы преподаёте именно этот предмет?

А.П.: Точные науки имеют огромное значение в современном обществе.

4. Есть ли у вас какой-то секрет, которым вы пользуетесь, чтобы привлечь учеников и влюбить их в свой предмет?

А.П.: Применение предмета в жизни, ежедневное объяснение явления

Мы считаем, что работа учителя очень не проста, но очень интересна. Дорогие учителя огромное спасибо за ваш труд!

Катя Короткая,
Соня Шиловская
6А класс



«Всемирный день моря в школе»

Море внешне безжизненно, но оно полно чудовищной жизни, которую не дано постичь. (И. Бродский)

Всемирный день моря отмечается с 24 сентября 1978 года. Именно этой дате был посвящен библиотечный урок, который провела в нашем классе школьный библиотекарь Пекишева Л.В. Главная цель нашего урока – научиться находить нужную информацию в книгах.

Людмила Викторовна познакомила нас с книгами, которые есть в школьной библиотеке. Это и «Тайны природы и заповедных животных», и «Подводный мир», и «Чудеса природы и подводного мира».

Урок был интересен тем, что материал был связан с уроком русского языка. Мы повторяли материал, изученный по теме «Имена прилагательные».

Вначале мы вспомнили названия морей по цвету: Белое, Желтое, Черное, Красное . И уточнили: это относительные прилагательные, обозначающие цвет. Большим открытием для нас стало то, что всего морей 49. Белое море – самое маленькое море. Самое теплое море - Красное море. Самая чистая вода – у Антарктиды. Самое прозрачное море – Средиземное . Вспомнили названия самых крупных морских рыб. Самых известных морских животных.



Например, рыба-луна – самая ленивая рыба, а у кальмара 10 щупальцев. Что киты поют! А у морского кота есть кисточка на хвосте. И вот тут мы попутно вспомнили степени сравнения имен прилагательных.

Соревновались по командам в подборе определений к слову море. Большой восторг вызвало определение МОРСКОЕ МОРЕ. Оказывается, не так-то просто подобрать определение, выраженное именем прилагательным.

Некоторые открытия нас просто потрясли. Оказывается, что численность тунца , трески , марлена за 100 лет сократилась на 90%.Что около 21 миллиона баррелей нефти выливается в море. А уровень воды поднялся на 10-25 сантиметров из-за глобального потепления.

Много интересного мы узнали на этом уроке. Конечно, победила дружба. И мы с огромным удовольствием будем ждать Людмилу Викторовну на наши уроки!

Роман Воронин, Олеся Сидорова,

8 класс.

«Полезная встреча»

В рамках всероссийской недели безопасности сотрудники ОМВД АО по Холмогорскому району Туков В.В. и Угольников В.А. провели занятия кружка НВП (начальная военная подготовка) в кадетских 7б и 9б классах.

Встречи

силовых структур, показывал средства защиты полицейского, напомнил правила поведения при террористическом акте.

Так же на неделе многие классы нашей школы съездили на экскурсию в отделение полиции. Ребятам рассказали об истории отдела ОМВД АО в Холмогорском районе, показали технику, которая используется полицейскими,



получились очень интересными и познавательными. Виталий Викторович отвечал на все интересующие ребят вопросы, рассказывал о профессиях

Егор Копылов, 7Б класс



Мероприятия в ноябре



2 октября - Районная игра по пожарно-прикладному спорту «Пожарный дозор»

5 октября - День Учителя, День Дубёра, праздничный концерт

6 октября – Школьная спартакиада Мини – футбол (7а, 7б, 8, 9 классы)

До 10 октября - школьный конкурс поделок из природных материалов (картины и настенные композиции из природного материала, аппликации из засушенных листьев и цветов)
«Осенний вернисаж»

13 октября - Соревнования по шашкам (1 – 5 классы)

До 18 октября - Районный заочный конкурс рефератов, посвященный М.В.Ломоносову

До 18 октября районный конкурс мультфильмов для обучающихся «Чудеса анимации»

22 октября - День труда

25 октября - Международный день школьных библиотек. Стенд «Книга рекордов читателей»

26 октября - Совет профилактики

30 октября - Всероссийский географический диктант

30 октября - Выпуск школьной газеты «Пятёрочка»

До 30 октября - областной творческий конкурс «Наш мир без террора!»

В течение октября - Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по предметам

Дежурство по школе

Акции «Внешний вид», «Школьный учебник»

Заседание комитетов Совета обучающихся и ШСК «Барс»

30 октября - 7 ноября - Осенние каникулы! Ураа!



Главный редактор -
Берденникова О.В.

Корреспонденты:
Леонтьева Надежда
Шиловская Соя
Леонтьева Анна
Короткая Екатерина
Кузнецова Алиса
Рашев Роман

Фото:
Сорванова Ирина
Доронина Н.П.
Юрев Богдан
Берденникова О.В.
Опарин С.А.

Вёрстка:
Берденникова О.В

Тираж: 5 экз.
Электронная версия
на сайте школы

Печать: МБОУ «Верхне-Матигорская средняя школа»